Discours de Michel LACLAU

Inauguration de la maison d’accueil spécialisé et de la balnéothérapie
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Monsieur Directeur général de l’ARS, Monsieur le Vice président du Conseil Général Maire de Valençay, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, Monsieur le délégué territorial de l’ARS Indre, Mesdames et Messieurs les élu(e)s, mesdames et messieurs les représentants du monde associatif, représentants du personnel, chers résidents et familles, mesdames et messieurs membres et salariés de l’association.
C’est au nom du Conseil d’Administration de l’AEHM que je vous souhaite la bienvenue pour l’inauguration de la MAS et de la Balnéothérapie,  ouvert à la fin du mois d’août pour la MAS et au début du mois d’octobre pour la balnéothérapie. 

Aboutissement d’un travail porté entre autre par mon prédécesseur M. Francart et son équipe, Joseph De La Taille, Didier Mallez et Mme Couturier, Directrice, Mr Caillaudau architecte. Nous sommes très heureux d’avoir parmi nous aujourd’hui Monsieur Riveccio, tout premier Directeur de l’Institut ainsi que de nombreux anciens.
Vous savez sans doute que l’établissement du Domaine de Chantaloup à DADONVILLE dans le LOIRETqui comprend un IEM et une MAS, a rejoint cette année notre association, aux côtés des deux établissements de Soustons, d’Aintzina à Boucau, de Tarnos, de La Machine et de Valençay, ce dernier étant la première création de l’association avec ½ siècle  d’ancienneté. Cet acte renforce notre association qui se développe à un rythme réfléchi. Les établissements et services de l’AEHM ont tous des projets de développement interne, comme ici à VALENCAY et l’association compte se positionner sur de futurs  appels à projets. 

Au nom des administrateurs, des familles, des personnels et des résidents je remercie les autorités de financement et de contrôle notamment l’ARS Centre qui a largement contribué à la réalisation de ces équipements ainsi que la CNSA, la CARSAT et la caution du Conseil Général obtenue par  M. DOUCET. C’est sans doute un témoignage de confiance et de reconnaissance des autorités pour ce bel institut. Je remercie également le Maire de VALENCAY qui contribue au rayonnement de cet établissement et l’éducation nationale qui met à disposition des enseignants.

Si l’IERM a traversé quelques difficultés, je peux vous affirmer que le Conseil d’Administration a œuvré pour prendre  les bonnes décisions afin d’accompagner les adaptations nécessaires. Son nouveau directeur nous affirme aujourd’hui, et après plus de deux mois de pilotage, que les ressources humaines sont de qualité. La mise en conformité est en route, les changements sont initiés et l’année prochaine confirmera des bons choix effectués. 

 Je remercie chaleureusement Pierre Etcheverry d’avoir accepté spontanément de quitter quelques temps notre Centre de Tarnos Océan et son pays basque natal pour mettre son expérience, ses compétences, son enthousiasme au service de l’association, ici à Valençay.

Les équipes sont et seront soucieuses d’utiliser de manière efficace les moyens humains, techniques et financiers mis à leur disposition au service des jeunes et adultes accueillis ici. Vous avez sans doute apprécié la qualité des bâtiments et des équipements qui sont à la hauteur des enjeux et de la volonté d’offrir des espaces de vie et de travail, dignes des personnes qui vivent et qui travaillent dans cet établissement.
La Maison d’Accueil Spécialisée, comme l’IEM, répondent aux besoins des personnes du département et de la Région Centre mais également de la région parisienne et parfois d’ailleurs. Si quelques métiers se font rares, comme les  médecins, les kinésithérapeutes, les recrutements se font bien au delà de nos contrées françaises. Nous pouvons constater qu’à l’heure de l’application des importantes lois de 2002 sur la réforme de l’action sociale, de celle de 2005 sur le handicap, l’égalité des chances et des droits, la participation et la citoyenneté, la compensation et l’accessibilité et enfin la loi de 2009 Hôpital, Patient, Santé, Territoire, les établissement doivent s’ouvrir et s’inscrire de plus en plus dans leur environnement. 

La balnéothérapie cet outil assez exceptionnel au service des résidants doit développer son potentiel et permettre d’accueillir des associations de Valençay et de la communauté des communes. 

Ces deux créations permettent de promouvoir avec l’IERM une offre de prestations et de services éducatifs, de santé, de développement des jeunes, d’animation, d’apprentissage et de citoyenneté. 

Enfin nous pouvons reconnaître que dans un contexte économique qui ne laisse pas beaucoup d’espoir de marge de manœuvre, l’établissement de VALENCAY, historiquement reconnu pour son savoir faire, reste et restera une entité économique, sociale et humaine très importante dans la vie locale et berrichonne.

Je vous souhaite ……
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